
Verbale della riunione tenutasi in data 15-01-2026 presso il centro sociale di Molicciara alla
presenza di tutti i c.d.f. del Comune

Presenti:
per Palvotrisia - Schiaretti Daniele
per Colombiera – Tendola Gianni – Daniela Menconi – Luisa Ambrosini – Beatrice Mencarini – 
Riccardo Cecchini
per Molicciara – Chiarella Franciosi – Nicola Rossi – Francesco Baracchini
per Vallecchia – Alice Ambrosini
per Castelnuovo capoluogo – Alice Cervia – Francesco Torcoletti – Davide Basilio

La riunione nasce fondamentalmente per condividere il progetto presentato dal c.d.f di Colombiera 
all’amministrazione Comunale, circa la creazione di un viale alberato lungo la via Di Mezzo di 
Molicciara. I componenti di Colombiera, espongono con particolari e passione l’ideazione del 
progetto che, senza difficoltà, viene condiviso e sostenuto dal resto dei partecipanti, rappresentanti 
di tutti i consigli di frazionie.
Gli stessi rappresentati di Colombiera, espongono al gruppo altri progetti a breve termine quali 
l’inaugurazione della ciclo pedonale Tirrenica nel tratto del nostro Comune con una pedalata con i 
più piccoli e la creazione di una zona verde di ristoro, adiacente la stessa pista ciclabile, nei pressi di
via Aglione.
Schiaretti, rappresentante del c.d.f. di Palvotrisia, chiede di mutuare lo stesso metodo di 
condivisione  sinergica fra tutti i c.d.f, per sostenere la creazione di un percorso alternativo 
( sull’argine del canale Lunense) di collegamento della ciclo pedonale Tirrenica, tra via Palvorisia e 
via Salicello; tratto che ora è previsto, irrazionalmente, in maniera promiscua su via Resistenza. 
Idea approvata dai presenti. Seguirà un documento specifico.
Ci si accorda per organizzare una festa di Carnevale per i più piccini, con modalità che di seguito 
saranno individuate dai vari componenti di tutti i cdf.
Daniela Menconi prevede di organizzare un evento con la compagnia teatrale Compagni OLTR3 di 
ragazzi disabili /autistici, sostenuta anche dal comitato di Molicciara.
Schiaretti ricorda che, come l’anno scorso, anche quest’anno si organizzerà una giornata di raccolta 
di erbe spontanee commestibili in collina dalle parti di Marciano e, se si riesce,  cena finale con gli 
stessi erbi raccolti, all’agriturismo da Bacè.
Termina la piacevole serata dandoci appuntamento per un incontro analogo in Primavera.

Il verbalizzante

Daniele Schiaretti


